



這天早晨，老王在豪華別墅里和老婆聊到借錢的事。老王拍着胸脯說：“憑我的人品，借三十萬就是一句話的事！”

老婆笑他吹牛，於是老王掏出手機開始借錢：“喂，老張啊，我是老王！跟你说個事，看你方便不？”

“有啥方便不方便的？兄弟我只要能做到的就絕對做到。請講！”

“最近有點事兒，想向你借十萬塊錢。”

“有點事兒？”老張遲疑了一下，“你稍等，我問一下你嫂子，馬上給你回電話。”說完，老張挂了電話。

“你看我說借錢難吧。”老婆笑着對老王說。

“我們稍等一下，老張肯定會借錢給我

的。”老王一臉自信。

果然，十分鐘後，老張來電話了，說下午就送錢過來。

老王朝老婆得意地笑了笑，又撥起了電話：“喂，老李啊，我是老王！想跟你借十萬塊錢，行吧？”

“十萬塊？”老李嘟噥了一下，“應該沒問題。我跟你嫂子說一下。一會兒回電話。”

果然，五分鐘後，老李來電話了，說下午就送錢過來。

老王又繼續撥電話：“喂，老趙啊，我是老王！能否借十萬塊錢用一下？”

“沒問題。不過我得跟你嫂子說一下。你稍等，馬上回電話。”

三分鐘後，老趙就來電話說，下午就送錢給老王。

老王聳聳肩說：“老婆，我說的沒錯吧？就是一句話的事兒！”

老婆佩服不已。

就在這時，老王的手機響了。老王一看是房產局的老鄭，連忙接起問道：“老鄭啊，有事嗎？”

“也沒啥事。就是剛纔老張、老李和老趙分別打電話詢問你名下有幾套房子，我查了一下，如實說了……”

作者管福泉：南京市浦口區29中分校

營養

老婆最近害喜，得給她加強營養。可連續找工作碰壁，兜里的錢已所剩無幾。老黃咬咬牙，決定去鄉下買點土雞蛋。

老黃騎上破“飛鴿”，沿着鄉間小路循味搜索養鷄戶，晃悠了一陣子，他停在一戶農舍前。

“找誰？”院里的老婆婆警惕地問。

老黃忙說：“有土雞蛋沒，老姨？”

“有，你要多少？”

“五斤吧！”

老婆婆扶着牆角站起身，回到屋里。“怕沒那麼多，有多少算多少吧？”

“行！”老黃說着，跟老婆婆進了屋。老婆婆俯身從床下拖出一只裝滿黃豆的大簸籬，手伸進去一摸，掏出兩只雪白的雞蛋。

“爲啥埋黃豆里？”

“耐擋，不怕壞！”

老黃的眼睛就瞪得老圓。他隨手拿起一枚細看，雞蛋個頭不大，表皮粗糙，用手搖搖，感覺不



到晃蕩，老黃很是滿意。

老婆婆把鵝蛋全部裝進食品袋里，想了想，又挑回去幾個紅皮、綠皮的，稱了稱，足秤三斤半。老婆婆算了好一會，說：“一斤12塊，總共42！”

“40吧？”

“42，俺賣的就便宜！”

“那你找吧！”老黃拿出錢包，從中檢出一張百元鈔票。

老婆婆抖抖索索摸出零錢，老黃又問：“加個綠皮蛋行不？”

“不行哦，得給俺兒媳婦留着，吃了補血！”

“你兒媳怎么了？”

“癌，放療化療的也沒個好，唉！兒子掙錢不夠治病，老婆子拾掇一個是補貼！”

老黃一怔，連忙從錢包另抽張五十遞過去：“算了老姨，剛纔那張還我，剩餘的你別找了！”

晃晃悠悠走上半道，老黃停下车，摸出剛收回的那張百元鈔，用打火機點燃，怔怔的看着它燒成了一個小黑捲兒。“都不容易，這沒營養的事還真做不了，自己上當學乖吧！”

那是張假幣，老黃賣東西不小心收的。

作者秦利華：山西省陵川縣城建局

《續愛》

早上開往法國的第一班飛機起飛了。李仕整理了一下自己的衣襟，摟了摟懷里的雅子說道：“雅子，馬上就要到普羅旺斯了。我們就在那裡舉行婚禮，你高興嗎？”

雅子是他大學時的女朋友，又聰明又漂亮，追她的人可多了，可她就只愛李仕一個。那時的李仕就已經是學校里出名的才子了。從那時起，雅子便開始憧憬他們將來的婚禮了，她會穿着美麗的婚紗和他在浪漫的普羅旺斯一起走進婚禮的殿堂。那時，李仕抱着身邊的雅子說：“等我們畢業，我的事業成功了，我一定會帶你去普羅旺斯，爲你舉辦最豪華的婚禮，讓你成爲

娘的心思

娘住院的日子里，梅子累得夠嗆，單位、家里、醫院往來奔波，身心俱疲。

娘倆聊天的時候，梅子難免跟母親抱怨，說哥哥光顧了掙錢，也不抽空來陪幾天，着急的時候捎帶連嫂子也會埋怨幾句。娘就靜靜地聽，微微的笑，柔柔的看着她。娘不說兒子一點兒壞。

弟弟來看娘，進門放下營養品，怯怯的看娘兩眼，簡單問候幾句，匆匆離去。他不敢跟梅子說話，梅子也懶得理他。關上門，娘就說：“你怎么不跟你弟弟說話？你是姐，怎么不依不饒的，又不怪他！”梅子就不高興，冲娘嚷嚷：“看你慣的，都成家的人了，還像個小孩一樣，要不是爲了他那寵物狗，你能受傷嗎？這倒好，自己的狗狗都讓娘給喂，還買什么狗糧貓食的，都沒見他給我

最美的新娘。”

又是一年情人節，已經畢業了五年的雅子一個人坐在剛買的新居里，一個人對樓下張望，等待李仕回來。這是城中心最好的地段，李仕果然沒有讓他失望，畢業短短幾年，他已經在這裏有了自己的公司和住房。昨天他說過等他回來，明天就陪她一起去挑選傢具準備婚禮。正一個人思索着，突然接到電話。

“雅子，公司這邊出了點狀況，我估計得外出一段時間，婚禮的事過段時間吧！你一個人在家注意安全……”

飛機上的李仕看着窗外的白雲，摸了摸自己衣服上的線迹。他記得這是那次要去開會，可衣服偏偏被劃破了，雅子整夜沒睡一針一線補好的。雅子出車禍的那天，他正巧在公司開會，手機關機。等他趕到醫院時，一切都已爲時已晚。

此時，李仕撫摸着懷里的骨灰瓷瓶，眼眶突然濕潤了。“雅子，我們的婚禮馬上就快開始了，你還願意嫁給我嗎……”

作者李瑞志：19歲，武漢工程科技學院大三學生，全國高校文聯會員，江夏區作家作協會員，獲得各級文學獎項數十餘次。並在多家報刊發表文章一百多篇，並入選多本文學合集。

買過啥東西！”娘就不言語了，沉默良久，道：“看你累的，要不就回去吧，這裏有醫生護士，你每天過來轉一圈就成。”梅子就不敢再多話。

梅子覺得娘太寬容，娘原來不是這樣的，兄妹們從小長大，娘的管教是很有章法的，是什么時候變的呢？爹去世以後？好像是，梅子吃不準，爲什麼變成這樣，梅子也不知道。

出院了，梅子把娘接到自己家里，娘腿傷初愈，還需要有人照顧，不過總算好過住醫院。騰出了時間，梅子趕



獵槍和美酒

那年，父親帶着年幼的我和一本殘破的《論語》，住進了荒無人煙的深山老林。

“子曰：君子周而不比，小人比而不周。”

“子曰：歲寒，然後知松柏之後凋也。”

每天，我的聲音踩着父親的聲音，在空曠的山谷里行走。莫名的恐懼，纏繞心頭。

父親拽緊我的手說：“望兒，別怕！朋友來了有美酒，豺狼來了有獵槍！”

我摸着父親那把老式單管獵槍，耳朵也像他一樣機警地豎起來。

那年夏天，父親用自釀的李子酒，招待兩個朋友。他們在山洞里大碗喝酒，徹夜長談。

那年初雪，柴門狗吠，一個大鬍子叔叔滿載風雪來了。父親和他緊緊擁抱，兩團白氣，緊緊擁抱在一起。

我在雪中玩耍，想着父親新釀的桂花酒，就要開喝了。可是，我沒有嗅到美酒的芬芳，卻聽到砰的一聲槍響。



我衝進山洞，看見父親斜靠在石壁上，右手握着那把老式獵槍，黑漆漆的槍口對着自己的胸口。殷紅的血花，越開越大。

“爹——”我哭喊着跑過去，噴火的眼睛射向大鬍子叔叔，“你——”

“望兒——”父親喉結滾動，艱難地吐出兩個字，“活着。”隨後頭一歪，槍啪地一聲掉在地上。

外面，腳步聲、呼喊聲，紛至沓來。

突然，大鬍子叔叔一把將我懷里的父親推開，隨即將獵槍交到我手里，又輕輕一拽，我的右腳就踩在父親的胸口上。就在這時，一群人蜂擁而至。

大鬍子叔叔大聲說：“張望劃清界線，親手殺了他的反革命父親……”

多年以後，父親的墓前，白髮蒼蒼的大鬍子叔叔捧着一張紙，哽咽地讀着平反決定。我默默地把一杯桂花釀，鄭重地敬給了大鬍子叔叔。

作者熊薈蓉：湖北省作協會員。天門市作協副主席。已出版三部作品集。一百多萬字的文學作品散見于中外幾百家報刊雜誌。

離婚（小小說）

女人第一次給他打電話時，是在她出走一年後的一個夜晚。女人說，咱們離婚吧。

男人平靜地說，行吧，你願支付五萬元的孩子撫養費嗎？

女人離家出走時，孩子還不滿兩個月。男人一直不明白：作爲母親怎會捨得丟下襁褓中的親生骨肉呢？男人也曾四處尋找過女人，直到打探到她確切的消息。

女人一直很後悔，不該爲父母的心願而嫁給他。

又過了一年，女人第二次給男人打來電話：錢贊夠了，離婚吧。

男人依舊很平靜：這年頭什麼都在漲，撫養費也該漲一漲，十萬吧。

女人默默地挂了電話。回想着婚後的幾次爭吵以及孩子的那份診斷書。她不敢想象帶着這樣一個孩子該怎樣生活。咬緊嘴唇拔通了娘家妹妹的電話……她想若再等一年可能會漲到二十萬或更高。

男人到達民政局時，女人已背着一個帆布包靜靜的坐在椅子上。憔悴的男人顫抖着手掏出兩本紅色的結婚證，女人拿出早已打印的離婚協議書。

“小兒唐氏綜合症？”工作人員看了一遍協

議書抬起頭問：“你們的孩子？”

男人點點頭。女人將頭扭向窗外。

“一個唐氏患兒這點撫養費怎麼夠呢？”工作人員像是在自言自語。

女人哆嗦一下，拿起筆在協議書上端加上一條：女方願終生盡其所能提供撫養費用。

男人說：“辦了吧。”

女人將帆布袋遞給男人。

男人伸手擋住女人的帆布袋：“我從未打算要你的錢，只是想讓你記住，你曾經還有一個親生的智障兒子。”

女人低下頭。

男人把離婚證裝進兜里。隨後又將那一紙協議書撕成了碎片。

作者楊寶江：湖北省隨州市經濟開發望城崗四組



微篇小說《怕老婆》

南屏山煤礦採煤區職工張四人高馬大，大胳膊、大腿、大嗓門，是一名退伍軍人，武警，三五個人不能近其身。張四卻有一個致命的弱點：怕老婆。

張四的妻子李柳身高一米五五左右，身單力薄，面貌嬌俏。說起話來輕聲細語，五米之外就無法聽見。就這樣一位柔弱女子，張四見了連大氣都不敢哈。

十年前，張四剛剛結婚三個月。那天，他在井下違章爬大煤車，被礦安監員發現，報了嚴重“三違”。礦上通知張四和妻子一起去安監處學習。

在安監處會議室里，李柳走到張四面前，猛然抬起右手，朝着張四的臉左右開弓，疼得張四嗷嗷叫。

李柳惡狠狠地對張四說：“下次再違章，再

讓我到礦上參加三違學習班，我打斷你的狗腿，砍斷你的狗爪子，挖了你的狗眼！”

妻子的狠話讓張四噤若寒蟬，不寒而慄。

從那以後，張四落下心病。妻子一瞪眼，他兩腿就哆嗦。張四再也不敢違章了。

張四遭妻子毒打後，竟然一連十年被礦上評爲安全生產先進個人。他妻子也被評爲“安全賢內助”。

礦黨委宣傳部決定採訪張四、李柳夫妻倆，以便把他們抓安全的先進經驗向全礦職工推廣。

那天，當礦電視台的攝像機對着張四時，宣傳干事問張四：“十年中沒發生一起違章行爲，沒發生一起皮傷，你是咋做的？”

張四紅着臉說：“怕老婆！”

作者蔡進步：安徽省作家協會會員、當代微篇小說作家協會副主席、先後在多家中外報刊發表微篇小說四百餘篇。

思，說你哥遠在市里，獨自經營小飯館，不像你們有穩定的工作，這年頭掙錢多不容易！我僅僅摔傷了腿而已，讓他來回跑，不划算！年前你哥怕我孤獨，買了看戲機給我；那個理療機，幾千塊錢呢，也是你哥買給我的，你說，你哥心里沒娘嗎？

你弟弟就是貪玩點，誰讓家里他最小呢？他抱回來的那只小狗狗，